

EL DIARIO dirige una carta abierta al jefe del Gobierno

Las grandes películas

En los momentos más graves es cuando se requiere mayor serenidad. Con serenidad absoluta quiere producirse EL DIARIO ante la gravísima situación actual. Y para lograrlo, para evitar palabras vehementes que pudieran caer pulverizadas por el lápiz de la censura, desistimos de escribir un editorial. Nunca se sabe la suerte que puede correr el artículo de fondo. ¿Se publicará? ¿No podrá publicarse? ¿Llegará íntegro a los lectores? ¿Llegará a pedazos, matrotrecho y deshilachado hasta el punto de que no lo conozca la pluma que lo escribió ni lo entiendan los lectores?

Más práctico que un editorial creemos que puede ser en este momento una carta abierta al jefe del Gobierno. Significados elementos han hecho llegar su voz hasta los gobernantes. EL DIARIO quiere hablarles también expóniéndoles la situación y con la esperanza de que todos estos clamores unidos logren la política agraria que Castilla entera pide. No escribimos hoy para los lectores. Nos dirigimos al Presidente del Consejo de Ministros y rogamos al señor gobernador civil de la provincia tenga con nosotros la cortesía—seguros estamos de que siempre la tiene—de hacer llegar esta carta abierta por conducto oficial al general Berenguer. De antemano rendimos al señor Sarmiento el testimonio de nuestra gratitud.

Excelentísimo señor don Dámaso Berenguer, Presidente del Consejo de Ministros.

Excmo. Sr.:

EL DIARIO PALENTINO se dirige hoy a V. E. para exponerle, si no mejor que lo han hecho ya otros elementos al menos con la autoridad que como reflejo exacto de la opinión puede tener la Prensa, la situación angustiosa de toda Castilla y de la provincia de Palencia en particular.

Una desastrosa política de abastos de la que no es responsable el actual Gobierno ha producido en Castilla la crisis agraria más grave y prolongada que se recuerda. Las inclemencias del tiempo, crueldades a veces en extremo, no pudieron causar jamás con heladas, pedriscos, sequías o inundaciones tanto estrago como ha causado el régimen de importaciones caprichosas de trigo que la dictadura permitió. No es hora de acumular imputaciones ni de pedir responsabilidades. Cosa es ésta que tendrá su ocasión más tarde. Primero corresponde tan sólo pintar el cuadro de la situación y pedir remedio.

Se ha producido esta crisis con todas las agravantes, hasta con la de una ironía cruel. Porque ironía, sarcasmo, burla indignante de la suerte parece verse los labradores sumidos en la miseria más desgarradora un año en que el estado floreciente de los campos primero y la realidad de una cosecha aceptable después, les había hecho concebir naturales ilusiones de compensar otros años anteriores en que la naturaleza no fué con ellos nada generosa.

Esa cosecha que tan risueño porvenir les prometía está almacenada en las paneras. Los agricultores no pueden darle salida. El mercado, congestionado hasta el máximo por el exceso de trigo que las importaciones han producido y por las harinas que del mismo se derivan, no puede admitir las ofertas que se le hacen. En transacciones privadas se negocian algunas partidas siempre sobre la base de un precio inferior a la tasa mínima que la ley estableció. Se burla la tasa abiertamente sin que el esfuerzo de la autoridad pueda impedirlo. Quiere esto decir que, en términos generales el labrador no puede hacer moneda corriente para atender a sus necesidades del trigo que cosechó; y cuando, en términos particulares, necesita imperiosamente negociar alguna pequeña partida de ese trigo ha de pasar

por el quebranto de admitir un precio que no remunera el valor de su esfuerzo sino que le produce un perjuicio considerable que agrava más y más la triste situación que viene sufriendo.

Hace ocho meses ya que los agricultores castellanos viven rodeados de sombras. La sombra de su dolor, la de su miseria, las de las grandes complicaciones que les agobian, la de las reservas agotadas y el crédito extinguido. Y sobre todas estas sombras se yergue amenazante una más cruel y aborrecible que las otras con serlo las otras tanto: la de la usura. La usura ciega ahora su garra sobre los desdichados labradores que necesitando imperiosamente sostener sus familias y aportar los elementos precisos para las labores agrícolas habrán de recurrir al préstamo particular con todas sus agravantes, dejando entre las uñas de los prestamistas la flor de su trabajo.

El Gobierno no puede mirar con indiferencia este grave problema. Deber suyo es acudir en auxilio de esta clase laboradora, fundamento y sostén de la riqueza nacional. Acude siempre el Gobierno en socorro de las víctimas de una catástrofe, de los damnificados por un siniestro o por una inundación. No puede darse catástrofe mayor ni más grave inundación que la que ahora sufren los labradores de Castilla: inundación terrible de trigo extranjero que no encontró el dique gubernamental que pudiera detenerla, es la que ha arrasado la economía castellana. El Gobierno está en el caso inexcusable de defender la producción triguera de España salvaguardando los intereses de los hombres del campo.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Entiende EL DIARIO—y al decir EL DIARIO ha de comprender V. E. que nos referimos a la opinión pública que representamos—que nunca clase alguna tuvo mayor derecho a solicitar el amparo del Gobierno. Porque esta crisis ni se ha producido por contingencias de la producción y de los mercados sino por una medida equivocada que perturbó el mercado triguero congestionándole desmesuradamente al abrir los puertos españoles a la introducción del trigo extranjero.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Consulta en Astudillo los domingos

C. DOMINGUEZ CARTON

Especialista en análisis clínicos, SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, esputos, pus, etc., montado con los mayores adelantos modernos. Consultas de diez a una y de tres a cinco. Calle de la Pasión, 1 y 3, principal VALLADOLID

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

En el primer caso tal vez hubiéramos de allanarnos a sufrir el trance amargo que la suerte nos deparaba. Pero en este caso de ahora, cuando no es la suerte ni la desgracia quien hace llenarse de miseria y angustia los hogares de los labradores sino una política absurda de un Gobierno, no es posible pedir a los perjudicados resignación para soportarlo. Antes al contrario hay que reconocerles el derecho legítimo de pedir, dentro siempre de los máximos respetos, al Gobierno actual que remedie el problema que su antecesor creó.

Cuando V. E. se encargó del Poder hizo terminantes declaraciones. Venía a pacificar los espíritus; a corregir yerros, a remediar agravios. Y así lo ha venido haciendo con un criterio amplio y noble que le enaltece. Entre los mayores agravios figura este que se infirió a la clase laboradora, tan respetable, tan sufrida, tan respetuosa siempre con el Poder Público, tan española, tan patriota. Entre los mayores yerros hay que poner esta desafortada equivocación de la política agraria. Corregirlo, remediarlo, será obra de pacificación de espíritus en Castilla. Pues siendo esto así, ha de reconocer V. E. que uno de los primeros y principales cuidados del Gobierno que V. E. preside debe de ser salvar la agricultura castellana y la producción triguera herida mortalmente.

Ha llegado el momento de pagar las contribuciones. Los labradores de Castilla no pueden cumplir ese deber con el Estado porque no tienen medio de hacerlo. Quieren pagar en trigo, que es lo que poseen. Y aquí viene bien una medida que el Gobierno pudiera tomar. Admitir el pago en especie, que se le ofrece. Sería un procedimiento para aminorar las existencias. Sólo hay ya una fórmula para remediar la crisis: incautarse del trigo sobrante. El Estado puede realizar esa incautación por el procedimiento de disponer el consumo de la producción triguera por el Ejército y de admitir el pago de los impuestos en especie. Estas dos medidas reducirían las proporciones del conflicto.

Pero además hay que llegar a la entraña. Ya hemos expuesto que sólo la descongestión salvaría el mercado. El Gobierno ha de decidirse al remedio absoluto. Dispuesto el consumo de trigo nacional por el Ejército y aceptado el pago de los impuestos en especie, el Estado ha de incautarse de lo que reste aún como sobrante de las necesidades actuales como asimismo de las harinas que contribuyen a la congestión. Sólo así puede ser salvada la crisis actual.

Debe pensar detenidamente el Gobierno que si no se conjura ahora el conflicto, éste ha de agravarse en proporciones insospechadas dentro de pocos meses. Está ya encima la cosecha próxima. El estado de los campos hace suponer que sea abundante. La recolección traerá una congestión desproporcionada si se acumula a la existencia actual. Es preciso dar salida al trigo sobrante antes de que la cosecha próxima caiga sobre el mercado con una gravitación que habría de arruinarlo totalmente.

Castilla espera, señor Presidente del Consejo de ministros, que el Gobierno la defienda. En absolutos términos de justicia pide Castilla que sabe en este momento mantener su serenidad en la desgracia y conducirse sería y respetuosamente dentro de las leyes. Se comporta así porque confía en la rectitud, elevados propósitos y excelente disposición del Gobierno para resolver el conflicto de los agricultores. Justa compensación a esta actitud serena de Castilla, será que el Gobierno añada a sus buenos propósitos la mayor premura para realizarlos.

Respetuosamente le saluda,

EL DIARIO PALENTINO

Notas de América

PERU

El Patronato Nacional de Arqueología.—Se ha creado recientemente, por ley del Congreso Peruano, el Patronato Nacional de Arqueología del Perú, destinado a la protección y conservación de los monumentos históricos, antigüedades y obras de arte de la época prehispánica, los cuales han sido declarados de propiedad del Estado, siendo inalienable e imprescindible el derecho de la Nación sobre los mismos.

Dicho Patronato estará formado por el Ministro de Instrucción, que lo presidirá; el Rector de la Universidad Mayor de San Marcos de Lima; un delegado por cada una de las Universidades Menores; elegido por ellas mismas; el Director del Museo de Historia Nacional y el Presidente de la Sociedad Geográfica de Lima.

También crea la misma ley, un Patronato Arqueológico Departamental en la ciudad del Cuzco, que se compondrá del Presidente de la Corte Superior de ese Distrito Judicial, que lo presidirá; del Rector de la Universidad; del Ilustrísimo Obispo de la Diócesis; del Presidente del Instituto Histórico y del Alcalde del Consejo Provincial.

Este Patronato velará por la conservación, protección, investigación y estudio de todos los monumentos arqueológicos de la época prehispánica situados en los departamentos del Cuzco y Apurímac, de conformidad con las instrucciones que reciba del Patronato Nacional; y el Poder Ejecutivo queda autorizado, además, para designar Patronatos Departamentales en las circunscripciones que estime conveniente.

El Estado fomentará el desarrollo de la arqueología nacional, sufragando al efecto los gastos que originen las explotaciones, la impresión de libros pertinentes y la contratación de especialistas que organicen los estudios sobre la materia.

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Estreno de "Spione"
En los "cines" Palacio de Prensa y Príncipe Alfonso fué trenado el "film" "Spione", última creación llegada a España de Fritz Lang, el más renombrado director cinematográfico de Alemania.

El asunto.—"Spione" se basa en los manejos íntimos del alto estafaje diplomático. La anécdota inspirada en los sucesos que en unos dos años provocó en Lona la actuación de cierta embajada mercantil. Su exposición en el "film" aparece en forma simbólica; el espíritu del Mal corresponde a formidable organización de espionaje y el Espíritu del Bien al servilismo encargado de perseguir y destruir a aquélla. Personalmente, la primera potencia—Mal—está encarnada en un tipo so—por que este imperativo m con—tra la Rusia de hoy?—y la gunda—el Bien—en un agente Policía. Cierra el triángulo protista el Amor, simbolizado por mujer adicta a los representantes del Mal; pero a quienes traiciona enamorarse del detective, o de la figura del Bien. En resumen el argumento de "Spione" sign la lucha entre el Mal y el Bien, xiliado este último por el Ar Prescindiendo del conflicto am so—de taza manoseada, pero de ta con ingenuo matiz y estilo e peos—encontramos en el asunto "Spione" una gran originali. Nos descubre facetas nuevas d vida humana, pormenores insocados del funcionamiento diplomático; de sus secretas ambiciones su poderosos y recónditos eler tos de guerra y de intriga.

Sin embargo, estando como sacada la fábula de un hecho ténico y trascendental, de act dad todavía, nos parece absurdo condenable que se acuse—como jamos escrito—a un pueblo d minado de personificar la ma imponiendo en contra suya los sultados de una intencionada pr ganda.

Y este es el único reparo que ha sugerido esta magnífica farsa negra. El epílogo es formid originalísimo, sugerente, de cir simbólicos llenos de acción y arte.

La dirección.—Fritz Lang e director de "cinema" de ac personalidad. No ha producido ca obras mediocres. Opera in sado por la idea grandiosa. "nibelungos" cimentaron su far "Metropolis"—el "film" más d tido que se editó hasta hoy—le firmó como creador cinematog co audaz y potente.

En "Spione"; al elegir este y asunto, parece que Fritz Lang intenta rectificar su pasada preción por historias fantásticas y tologías. Y busca en "Spione" atmósfera diáfana, realista, hum de época actual. Además incor al procedimiento del "guion". nas de vigoroso contorno acti dinámico, de neta escuela yar es decir, de puro sentido ciner gráfico. El ritmo lento, llevado a te de la pantalla por los direc alemanes y especialmente por el mo Fritz Lang, apenas lo emple "Spione", y en muchas zonas "film" destumbla el vértigo d montajes rápidos.

Para desarrollar la obra de ficción Fritz Lang utiliza en to película un tecnicismo ultram no. Las cámaras tomavistas las

CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS O
Oculista Director, LUIS SARAC de la Sociedad Francesa de C ología, Mariano de Escobar (Casa Mantilla), Valladolid.

ve y gira en disposiciones múlt Y los términos de escena lo constantemente sobre ángulo efecto óptico inusitado, maravil Hasta en aquellas escenas de enlace o de vulgar trayecto imp las notas de una plástica téc mente nueva.

Escenografía y "foto".—La norámicas de conjunto, aunque cas, llevan como fondo decor composiciones arquitectónicas trazado sintético, muy atinada dispuestas. Y en las vistas de meros planos idéntico estilo.

La fotografía es primorosa d dos los pasajes. Los juegos d asombren continuamente por su traste de ricas tonalidades, lin suaves, de espléndidos valores triunfo más, en resolución, p fotogenia cinematográfica per



TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María del Carmen Melgar Casado de Tinajas Fernández

falleció el día 11 de Mayo de 1927

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado viudo don Agustín Tinajas Fernández; hijos don Agustín, Carlos, María del Carmen, María Guadalupe y Fernando; hijos políticos doña María de la Concepción Lago García y don Luís Vigal Tinajas; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican encarecidamente a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

En sufragio del eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren en Palencia el día 10 del actual en las Parroquias de Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro y San Miguel, en la Compañía de Jesús (San Francisco) y en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, así como el Manifiesto del Santísimo en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

El Nuncio de Su Santidad, los Cardenales y Arzobispos de Toledo, Granada, Sevilla, Tarragona, Burgos, Santiago, Valencia, Valladolid y Zaragoza; Obispos de Calahorra, Ciudad Real, Gerona, Lugo, León, Madrid-Alcalá, Oviedo, Osme, Orense, Palencia y Santander, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada, por encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la virtuosa finada.

El famoso asunto de las obras del Hotel Refugio quedará resuelto

Reunión de la Permanente
Bajo la presidencia del alcalde accidental don Santiago Calderón, se ha reunido esta mañana a las once la Comisión Permanente de nuestra Corporación municipal, al objeto de celebrar sesión ordinaria.

A la reunión asistieron el vocal señor Valcárcel y los suplentes señores del Olmo, Martínez Mérida y Riquelme.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad y sin discusión, entrándose seguidamente en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, resolviéndose sobre los siguientes:

Asuntos de Hacienda
Prevía lectura de los informes favorables emitidos por el señor interventor de fornos, quedó aprobado el pago de las listas de jornales invertidos durante la semana en obras de urbanización y el de diversas facturas presentadas al Ayuntamiento por varios industriales.

Asuntos de obras
Vistos los informes favorables del señor arquitecto municipal y de conformidad con lo solicitado por los interesados, se concedieron los siguientes permisos para la ejecución de obras particulares:

A don Mariano Gómez Arroyo, en representación de don Juan de Dios Cruz, para realizar obras de reforma, según planos que acompaña, en la casa número 70 de la calle Mayor Principal.

A don Juan Pérez, para construir una entrada para el servicio de carruajes en una finca de su propiedad inmediata al Prado de Valdebarrodo.

Quedó aprobada el acta de alineación de la casa número 7 de la calle de los Gatos, en su parte accesoria a la Orilla del Río.

Otros asuntos
De acuerdo con lo solicitado por la interesada, se concedió una prórroga de un mes en la licencia que por enfermedad viene disfrutando, la comadrona municipal doña María Paz Moreno.

A propuesta del alcalde accidental, señor Calderón, se tomó el acuerdo de que el Ayuntamiento contribuya con la cantidad de 250 pesetas, pagadas del capítulo de imprevistos, a la suscripción iniciada para socorrer a las víctimas de la horrorosa catástrofe minera de Barruelo de Santullán, haciéndose constar en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el trágico accidente y que así se comunique al señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Barruelo.

Una moción del alcalde
Seguidamente el secretario municipal, señor Díaz Caneja, dió lectura a la siguiente e interesantísima moción del alcalde accidental señor Calderón.

A LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Estima el Alcalde accidental que suscribe que es de inaplazable urgencia poner fin a acuerdos que por falta de estudio las más de las veces han producido una paralización absoluta en todo cuanto con ellos se refiere, quedando siempre sin un final que ultime lo que se había propuesto a su iniciación.

Entre los varios que la actual Corporación se ha encontrado en estas condiciones está el relacionado con la terminación de las obras del proyectado "Hotel Refugio" en el Monte "El Viejo" de esta Capital.

Existen en ese expediente desde 1923 a la fecha acuerdos para ir a todas las soluciones imaginables. Desde la incautación inmediata hasta las más factibles medidas de transacción. Sin embargo ni aquello ni esto se hizo.

No precisa la Alcaldía encarecer la importancia que esa magnífica finca municipal tiene para la vida de la Ciudad, que siente verdadera predilección por su Monte. Día por día la afición al campo se va notando más en las Ciudades, sin duda por encontrarse en él un reposo y un alivio a la lucha activa que la vida impone, debiéndose, por quienes a ello estamos obligados, dar todas las facilidades y las comodidades posibles a quienes visitan aquella finca.

Para proponer al Excelentísimo Ayuntamiento la resolución que deba en su día aceptarse, se hace preciso ir a una gestión con la Sociedad que construyó las obras allí ejecutadas, y a este efecto, y antes de nada, estima la Alcaldía que debe procederse a una valoración de las obras referidas, para lo que propongo que se designen tres señores Arquitectos, y la tasación que ellos hagan se someta a la aprobación

del Excmo. Ayuntamiento para que esto más tarde resuelva como proceda.

No tiene por qué hacer otras consideraciones el Alcalde que suscribe, ya que abriga la seguridad de que la Comisión Municipal Permanente se hará cargo de la necesidad de poner fin a este asunto con lo cual seguramente podría el Ayuntamiento pensar en su día en el establecimiento de Colonias escolares para los niños necesitados de la población que allí encontrarían los medios necesarios y precisos para robustecer sus naturalezas y ponerse en condiciones de empezar la lucha por la vida.

La Comisión no obstante resolverá lo que estime más justo y acertado.

Palencia, nueve de Mayo de mil novecientos treinta.—Santiago Calderón.

Con breves palabras explica el señor Calderón el alcance de su interesantísima proposición que fué muy bien acogida por la Permanente, haciendo uso de la palabra a continuación el señor del Olmo Salinas.

Dice este concejal que ante todo ve con agrado la proposición del señor Calderón y que por el buen encauzamiento que en ella se dá al

Mauro Marín de Prado
Inspector provincial de Sanidad
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 3 a 5 tarde
CALLE VALENTIN CALDERON
número 5, segundo, derecha

asunto, quiere que conste en acta su felicitación hacia su autor.

Afirma que en distintas ocasiones desde los escaños del Ayuntamiento se ocupó de este asunto, al objeto de buscar para el mismo una solución satisfactoria, pero que no habiendo encontrado un ambiente favorable a sus pretensiones entre los compañeros de corporación hubo de desistir de sus propósitos.

Ante la razonada proposición del alcalde accidental, dice, creo que todos debemos aprestarnos a que el asunto quede definitivamente resuelto. Existe una tasación de obras hecha por el arquitecto municipal señor Unamuno y otra bastante distinta del arquitecto provincial señor Arroyo y es mi opinión que para allanar esa discordia se designe al arquitecto del servicio catastral, señor Azcúe, y en consecuencia con el informe de estos tres técnicos, el Ayuntamiento llegue a un acuerdo con la Sociedad Amigos del Monte, a los fines que el señor Calderón indica en su moción.

Así se acordó y fué nombrado para intervenir en el asunto en unión de los arquitectos señores Arroyo y Unamuno, su compañero señor Azcúe.

Uniformes para los bomberos
El secretario municipal da cuenta de que en virtud de la moción presentada por el alcalde, señor Martínez de Azcoitia, y por acuerdo de la Permanente, se ha celebrado un concurso entre los industriales de

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
MAYOR PRAL., 64, PRIMERO
PALENCIA

la capital, para dotar de uniformes a los dieciséis individuos que forman el Cuerpo de Bomberos Municipales.

A dicho concurso solamente se ha presentado un pliego que suscribió por el industrial de esta plaza don Santiago Hernández, ofrece la confección de los uniformes referidos en la cantidad de 80 pesetas cada uno.

La Comisión Permanente encuentra la oferta aceptable y ajustada a las bases del concurso y en su consecuencia resuelve adjudicar éste al señor Hernández.

Y no habiéndome más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Denuncias
Por el jefe de la guardia municipal, se han formulado ante la Alcaldía, en el día de hoy, las denuncias siguientes:

Contra el mal estado de la fachada del edificio conocido por la Antigua Florida, propiedad de D. Angel Merino.

Contra el conductor del automóvil número 1.089 de la matrícula de nuestra capital, propiedad del vecino de Astudillo don Santiago Manrique, que, por circular por la Plaza Mayor con dirección prohibida.

Información del Gobierno civil

Dice el gobernador

Hablando esta mañana con los periodistas locales el Gobernador civil señor Sarmiento Rivera, nos manifestó que le había visitado una Comisión del Sindicato Agrícola de Carrión de los Condes y el Alcalde y tenientes de alcalde de dicha ciudad, al objeto de interesarle por la pronta y satisfactoria resolución de la cuestión triguera, que tanto afecta a la vida de los labradores de nuestra región.

Nos dijo el señor Sarmiento que había conversado con los comisionados sobre el asunto y que dándose cuenta de las razones que les asistían, telegrafió al Ministro de Economía Nacional, suplicándole su favorable intervención en tan arduo problema.

Refiriéndose el señor Sarmiento a la suspensión decretada para el acto que los labradores se proponían celebrar en nuestra capital el próximo domingo, nos dijo que le interesaba hiciésemos constar en las columnas de EL DIARIO, que la medida es consecuencia de la resolución general adoptada por el Gobierno, en virtud de la que se han suspendido todos los mítines, reuniones y actos de propaganda política, mientras duren las actuales circunstancias.

Añadió el señor Sarmiento que de ningún modo los labradores pueden considerar como definitiva la orden de suspensión del referido acto y que éste será autorizado tan pronto como las circunstancias cambien en el sentido que el Gobierno de S. M. espera.

El Gobernador civil terminó diciendo a los periodistas locales que él es el primer interesado en que la cuestión triguera quede zanjada en forma satisfactoria para los agricultores y que de no existir órdenes superiores en contrario, vería con gusto que la Asamblea proyectada para el próximo domingo en nuestra ciudad, se celebrase.

METODO ASUERO
Tratamiento del reumatismo, algias (dolores), etc.
Tomás del Mazo Andrés
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 7. Económica los sábados.
Mayor Pral., 139 y 141 (Pasaderas).—Palencia

Registro civil
Nacimientos.
Ramón García Arranz, hijo de Ramón y Consuelo, Muro, 6.
Pilar Ruiz Pérez, de Feliciano y Felipa, Hospicio, 14.
Matrimonios.
Ambrosio Marcos Hijosa, de Villabermudo, con Sofía Martín Rosales, de Villabermudo.

SUCESOS LOCALES

Arrollado por un ciclista
Ayer tarde cuando circulaba por uno de los paseos laterales de la carretera de Magaz, en unión de dos compañeros, el jornalero residente en esta capital Enrique López San José, de 24 años de edad, fué arrollado por la bicicleta que montaba otro obrero llamado Julio Delgado Gutiez, de 38 años.

Enrique resultó con varias lesiones y acompañado por Luis Santamaría y Andrés Alvarez, ingresó en la Sala de Socorro para que se le practicara la primera cura. El personal de servicio en dicho centro benéfico le apreció extensa contusión en la región lateral izquierda del torax y numerosas erosiones en el codo y antebrazo izquierdo, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Del accidente se presentó la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, denuncia que ha sido cursada al juzgado correspondiente.

Multas gubernativas
Previas denuncias formuladas por la guardia de Seguridad, han sido multados por orden gubernativa los conductores del automóvil número 2344 de la matrícula de Valladolid y de una motocicleta de la matrícula de esta capital, por circular por las calles de la población con los escapapes de gas abiertos.

Sala de Socorro
En este establecimiento benéfico se ha prestado asistencia facultativa al vecino de esta capital Isidro Blanco, de 30 años, que en pequeño accidente casual se produjo una herida contusa en la región parietal derecha.

EN INTERNAS 1.077
EL DIARIO PALENTINO
Casa Martín, Mayor, 78.

Ayer en el Teatro Un espectáculo muy atrayente

Ayer nos vimos gratamente sorprendidos. Esperábamos un espectáculo "veraniego", de esos que cuatro artistas sin contrato improvisan en la jornada estival para pasar las "vacaciones", y nos hallamos ante un grupo artístico de importancia tanto por el mérito de los elementos que lo integran como por el buen gusto que se ofrece en la presentación y ordenación de números.

El conjunto de variedades que dirige Morales compone un espectáculo ameno. Consta de dos largas partes y a pesar de la dimensión fué presenciado con gran complacencia por el público—muy numeroso por cierto—que animaba el teatro. Esto es la mejor prueba de la calidad del espectáculo porque cuando las cosas son deficientes se agradece la brevedad mientras que las buenas no cansan aunque se prolonguen.

El espectáculo Morales se prolongó bastante entre el agrado del público que aún hubiera deseado más. Artistas notables, muchachas bonitas, decorado vistoso, trajes... Un conjunto, en suma, merecedor de aplausos. Y a fé que los tuvo por arrobados.

Hoy a las siete y cuarto y diez y media de la noche despedida de los **BALLET GIRIS-PRINCERS**, dirigidos por Francisco Morales, con cambio completo de programa.

Ayer obtuvieron ruidosísimo triunfo que se repetirá en las funciones de esta noche.

Exitos enorme de Conchita y Lolita Morales, Mikels, cómico acrobático, Hermanas Cominal, Fina Quiles, Matilde Lasarte y de Modes.

El domingo próximo la gran película de la Ufa titulada **SPIONE**. Uno de los aciertos más rotundos de esta colosalísima marca.

Por causas ajenas a nuestra voluntad no podemos insertar los escritos que nos dirigen desde Santoyo y Requena de Campos

Notas de Sociedad

Petición de mano
Por don Manuel Medina, del comercio de Murcia, y para su hijo Joaquín, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Elvirita Garrido, hija de don Enrique Garrido, maestro de la fábrica de mantas de don David Rodríguez.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará muy en breve.

SUSCRIPCIÓN

Con destino a la suscripción abierta para remediar la situación en que han quedado las familias de los mineros muertos en la catástrofe de Barruelo, hemos recibido los donativos siguientes:
Don Mariano Fernández, 5 ptas.
En la Redacción de EL DIARIO se siguen admitiendo donativos.

En el merendero del Carmen, Barrio Santa Ana, carretera Autilia, se vende vino de cosecha a 35 céntimos litro, 5,50 pesetas cántaro; clarete a 6,25; vinagre superior de vino, a 45 céntimos litro; aguardiente de orujo a 2 pesetas litro. Se sirve a domicilio y se reciben los pedidos en el kiosco-lechería de la Plaza Mayor, de 7 a 9 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde. Especialidad en meriendas.

Los más sabrosos mariscos
EN EL BAR AZUL
Los aperitivos más exquisitos
EN EL BAR AZUL
Comidas económicas y especiales
EN EL BAR AZUL

DE
TORIBIO REQUEJO
MAYOR PRINCIPAL, 2

Fijese señora, en los detalles que completan el arreglo de una mujer bien: Martín ofrece a V. bolsos y carteras en cocodrilo legítimo, piel rusia y vaca Horbachs, sombreros en raso y paja fantasma de lo más nuevo, medias en seda natural de las mejores marcas. No pierda V. estos complementos que tanta distinción pueden darle.

Casa Martín, Mayor, 78.

El monumento a Berruete

ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELAS ARTES

Uno de los días pasados visitó al Excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública, el Doctor don Rafael Navarro, Presidente de la Comisión del Monumento a Berruete, y a quien acompañó y presentó, con su habitual interés por los asuntos de Palencia el ex ministro Excelentísimo señor don Abilio Calderón.

El señor Tormo dedicó a esta conferencia a pesar de los apremios de tiempo que las preocupaciones de gobierno han impuesto estos días a los Ministros y en particular al de Instrucción Pública todo el espacio necesario para un amplio cambio de impresiones.

El Ilustre consejero de la Corona, en quien se reúnen la mayor autoridad didáctica española en materia de críticas de Arte y el más diligente interés desde su puesto oficial por los asuntos de la cultura, escuchó complacido la referencia del proyecto palentino de elevar un monumento al glorioso escultor palentino Alonso Berruete y se mostró entusiasmado sinceramente de la iniciativa y del desarrollo con que se está llevando a cabo, conviniendo con sus interlocutores en que debe darse a este proyecto carácter nacional.

Don Elias Tormo, Catedrático y Maestro de las exquisitas disciplinas que se refieren a la arqueología artística en las que es además publicista tan eminente y de fama mundial, es un profundo conocedor del arte palentino sobre el que tiene hechos estudios originales de investigación de primera mano y su conversación fué una lección verdadera sobre cuestiones del arte de Castilla en la que con la intervención de sus distinguidos interlocutores se entonó un himno a la Historia del arte castellano.

El doctor Ministro se mostró sorprendido de que no se incorporase a la glorificación de Alonso Berruete que se proyecta, la de su padre, el pintor Pedro Berruete, no menos insigne artista que su hijo y en el que la crítica moderna está encontrando motivos de acatamiento y ad-

HOTEL SOL y BAR SOL
PROPIETARIO
EUSTAQUIO DOMINGUEZ
VALLADOLID

miración tan fervorosa como fué la de sus contemporáneos ante las obras del más excelso de los pintores llamados "primitivos". Y del que resulta que son obras famosísimas atribuidas hasta ahora a otros afamados artistas del tránsito gótico-renacentista.

El señor Ministro expuso a sus visitantes que no habiendo tenido aún tiempo material para hacerse cargo de las disponibilidades económicas de su departamento aventadas por la desamparada de la situación política pasada no podía decir en aquel momento con cuánto habría de contribuir el Estado para esta obra monumental que el señor Tormo y muchos palentinos entienden que debe ser no sólo provincial sino nacional.

El ministro daba por descontada la cooperación económica decorosa de las corporaciones palentinas.

Esta entrevista a que nos estamos refiriendo creamos que es un paso decisivo y del que debe congratularse la opinión ilustrada, para la consecución del monumento a Berruete.

Entendemos que la Comisión organizadora debe tener muy en cuenta la sabia opinión del ministro respecto a identificar con la glorificación a Alonso Berruete la de su padre Pedro Berruete, y que debe de deliberar sobre si procede la revisión del primitivo acuerdo dado que con ello se encontrará un acogimiento más benévolo y amplio la subvención del Estado prometida en firme de la mejor manera que pueda ser por el ministro de Instrucción Pública.

Don Abilio Calderón recibió del doctor Navarro el encargo, que aceptó complacido, de mantener contacto sobre este particular con el ministro, y proseguir personalmente las gestiones a las que su residencia actual en Madrid dará las máximas facilidades.

Esperamos que las Corporaciones palentinas y los amantes de las glorias de nuestra tierra sabrán ponerse a tono con este éxito conseguido en las altas esferas.

El domingo se enfrentará la Cultural Leonesa con el C. D. Palencia

Desde hace algunos días estaba la Junta de Gobierno del C. D. Deportivo Palencia realizando gestiones encaminadas a concertar un importantísimo encuentro de foot-ball, en el que nuestros "moradillos" habrían de enfrentarse con uno de los más fuertes equipos de la región. Hasta nosotros llegaron rumores respecto a este particular y a título de tales les hemos venido haciendo públicos y aunque tenemos la seguridad absoluta de que en el interés de los directivos del club estaba el llegar a ultimar esas gestiones en forma muy seria, no podíamos suponer que la seriedad se convirtiese en algo grave.

Anoche los trabajos que venía realizando la directiva de nuestra primera sociedad deportiva quedaron ultimados y al ser conocidos en forma oficial, la sensación fué para nosotros enorme. La CULTURAL LEONESA, sin mixtificaciones; sin "disfraces"; con los mejores jugadores de que dispone: tal como se la prepara con vistas a los próximos partidos de campeonato, será enfrentado el domingo a las cuatro de la tarde con el primer equipo del C. Deportivo Palencia, en el campo de "sport" de la carretera de Grijota.

Y véase por la alineación que a continuación insertamos y que será la que envíe la Cultural a nuestro campo el próximo domingo, que no se trata de exageraciones.

El equipo que ha de luchar contra el Palencia es el siguiente, según nota enviada desde León:

Sión I, Jalis, Pepín, Isidro, Moro, Sión II, Pantaleón, Maera, Colinas, Pantaleón II y Pontines. Suplente Tuñón.

Aquí sí que no hay trampa ni cartón. Esta alineación es por lo menos de tanto valor—no diremos de más por no herir susceptibilidades—como la formada por la Cultural Leonesa para que se enfrentase en los partidos de campeonato, con el equipo del Sevilla.

Faltan en ella Castilla, que no dió resultado y se prescindió de él y Leoncito, Vázquez y Chao a los que los leoneses han dado el pase. Pero ya decimos que a nuestro juicio el equipo con esa modificación ha ganado en conjunto porque los nuevos elementos—Jalis, Maera y Pontines—parece ser que se hallan mejor acoplados.

Y claro es, que como el "once" que la Cultural nos envía es para que la cosa se tome en serio, ya el entrenador de nuestros "moradillos", de acuerdo con el delegado del equipo, ha hecho también una formación seria para el C. Deportivo Palencia.

Frente a los leoneses, se alineará el Palencia del modo siguiente:

Piera, Rojo, Pazos, Barriuso, Coza, Crespo, Josefín, Temes, Calderón, Cea, Catón, Suplentes, Echevarría y Angel.

No es ningún grano de arena este equipo y trabajillo le va a costar al de la Cultural "meterle en cintura".

El trío defensivo, Piera, Rojo, Pazos, resulta inmejorable. La línea media, ya por experiencia sabemos que dá juego y en la delantera se ha hecho la modificación de pasar Temes al puesto de interior derecha que es el su mayor competencia y a poner a Calderón, como chutador en el centro.

Así tenemos la seguridad de juego y que los leoneses tendrán que sudar la victoria... si la consiguen, porque los muchachos de Temes se encuentran con un entusiasmo insuperable y con unos ánimos dignos del más sonante éxito.

Tiene la Cultural Leonesa la esperanza que sacarse contra el Palencia y ello ha dado lugar a poniendo "toda la carne en el asador", como vulgarmente se le dice, mande a nuestro equipo el próximo domingo a lo jorjico de que dispone y eso que es lo mejorcito, viene dispuesto a jugarse el todo por el todo honor de su prestigio deportivo.

He aquí cómo vamos a enfrentarse a frente a los campeones regionales de la serie A y de serie B, dispuestos cada uno a luchar noblemente por los frutos de sus respectivos títulos.

Ambos equipos se hallan en buena forma y el encuentro será un suceso interesante y emocionante.

No vamos a decir que tenemos la seguridad de una victoria para nuestro equipo; sería pretensión fantástica. Pero tenemos la evidencia de que los leoneses encontrarán en "equipiers" del Deportivo Palencia, digno enemigo para su llantísimo historial.

La prueba va a ser durísima para los "moradillos", más que no se arredran y saltarán "field" dispuestos a no dejarse envolver fácilmente en las mallas de una derrota, que si llegase, son los nuestros de los que saben perder dignamente un enemigo noble.

Animo, muchachos, que allá en todos los aficionados para presenciar vuestras actuaciones y para infundiros más con nuestros aplausos entusiastas.

Por lo pronto no podemos decir en vuestro favor otra que una tarde como la que el pasado domingo tuvisteis, en que derrochasteis energías, fuerza, pericia y entusiasmo inimitables, que si así es, la esperanza traera a nuestro pensamiento aquella frase grietana de "Tres más altas han caído".

La prueba es dura, pero vosotros no sós flojos cuando os decidís a "soltaros el pelo".

FUNERARIA VIUDA DE MONTIYUELO
MAYOR PRAL., 180. TEL. NUM. 84
PALENCIA

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Evitese decepciones amargas

No hay desilusión mayor para el aficionado, que una audición débil cuando prueba por primera vez con entusiasmo expectación el equipo de radio recién comprado. Causa de ello puede ser la escasa potencia de la lámpara amplificadora final. Evitese toda decepción, usando una PENTODO PHILIPS B 443. La calidad no igualada de esta maravillosa lámpara, perfectamente construida, asegura una reproducción de asombrosa pureza y naturalidad.



Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos. ¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Actualidad política

Importantes declaraciones de "La Veu de Catalunya,"

Actualidad política. Importantes declaraciones de "La Veu de Catalunya," con que fué recibido y es asistido todavía el Gobierno del general Berenguer...

Primera hora Ni dictadura ni revolución

BANQUETE. Con motivo de ser mañana su cumpleaños, hoy ha sido obsequiado el Príncipe de Asturias con un banquete en el Hotel Ritz...

EN TRABAJO. El señor Sangro facilitó a los periodistas una nota dando cuenta del nombramiento del señor Gómez Cano para la subsecretaría del ministerio de Trabajo.

El señor Gómez Cano continuará, no obstante, desempeñando la Dirección general de dicho departamento. También dijo que había sido nombrado director general de acción social, don José Aragón...

EL CARNET ELECTORAL. El señor Sangro manifestó haber recibido una infinidad de proposiciones referentes al carnet electoral, siendo el que más le agradaba el implantado en la República Argentina.

NOTAS PALATINAS. Despacharon con el Rey los ministros de Fomento y Trabajo. Don Alfonso recibió numerosa audiencia militar...

CONGRESO MUNICIPAL. Valencia.—Se celebró una reunión de diversos comisionados de Municipios de esta provincia que trabajan para organizar la unión de todos los Municipios españoles.

Se ha tomado el acuerdo de convocar un Congreso general que se celebrará en Valencia durante el mes de octubre próximo y al cual serán invitados los Municipios de toda España.

U. ROMAN BAQUERIN DEL INSTITUTO RUBIO MADRID. Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA. MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

PAPEL DEL ESTADO. Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monge (Abogado). Interviene en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras. Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas. LEA USTED "EL DIARIO"

De última hora

EN GOBERNACION. El general Marzo manifestó que continúa cerrada la Universidad de Salamanca, reinando completa tranquilidad.

Enteró a los periodistas de que en el término municipal de El Campo (Teruel) había aterrizado sin novedad la escuadrilla que mandaba el general Mata.

Refiriéndose a las noticias de huelgas dijo que continúa sin resolver la de peones en Huelva y hojalateros en Bilbao.

Añadió el general Marzo que carecían de fundamento las versiones de algunos periódicos relativas a descuentos en sus haberes a los funcionarios para engrosar ciertas suscripciones, asegurando el ministro que dichas suscripciones tuvieron carácter voluntario.

EL PARTIDO LABORISTA. Barcelona.—El ex ministro, señor Aunós, ha hecho declaraciones acerca de lo que será el partido laborista nacional. En los primeros días del mes próximo se hará público el anunciado manifiesto y dentro de unos días se presentarán al Gobierno civil, para su aprobación, los estatutos del Círculo que se abrirá en Barcelona. Los trabajos se llevan muy adelantados en toda España.

En el partido podrán figurar lo mismo republicanos que monárquicos. No se van a decidir colectivamente materias políticas, como tampoco religiosas. Lo que se decidirá—y en una forma que no deja lugar a duda—es en materia social. Uno de los objetivos se refiere a la reforma de la Constitución, pues en la actual faltan bases para leyes sociales. Nuestra táctica será el colaboracionismo y la consecución paulatina y por etapas, aprovechando cuantas circunstancias sean propicias para realizar total o parcialmente el programa propugnado. El partido laborista nacional no tendrá jefe; su cabeza dirigente estará integrada por un directorio de organización de abajo a arriba, algo parecido a lo que es el laborismo inglés.

Se estrella un avión y mueren todos sus tripulantes

UN ANCIANO ES HALLADO EN SU DOMICILIO GRAVISIMAMENTE HERIDO. Vigo.—Comunican de Cangas de Morrazo que en la parroquia de Limeus fué hallado en su domicilio, gravemente herido, el anciano de setenta y cuatro años José Benito Malvid. Tenía una herida en el cuello, que le interesaba la tráquea. El herido no pudo declarar por hallarse en gravísimo estado.

CATORCE LESIONADOS EN UN VUELO. Alicante.—En la carretera de Benidorm volcó en la cuneta la camioneta número 6.240, de Murcia, conducida por Tomás Oton Ros, vecino de Murcia, por evitar el choque con un carro. El vehículo, que llevaba a 14 obreros, se estrelló contra un poste de telégrafos, y los ocupantes salieron lanzados a alguna distancia. Resultaron heridos de pronóstico reservado, Antonio Inés tra Ros, de cuarenta y seis años, vecino de El Palmar, Lorenzo López Martínez, y José Baños Crespo. El resto, hasta 4, sufren heridas menos graves.

UN GUARDIA Y UN AGENTE, HERIDOS. Barcelona.—La duena de la casa de campo Cap Campaña, de la barriada de San Andrés, ha denunciado que uno de sus mozos de labranza la había amenazado de muerte.

Con este motivo se trasladó a la barriada de San Andrés el agente de Vigilancia don Teófilo Caralt, acompañado del guardia de Seguridad Roa. Fueron a la casa de campo e

El Congreso de Geografía

Sevilla.—Llegó el ministro de Instrucción Pública, para asistir a la sesión de clausura del Congreso de Geografía e Historia Hispanoamericana. Fué recibido por las autoridades.

Después, bajo su presidencia, se celebró en el salón de actos de la plaza de España la clausura del Congreso. El Secretario general señor Castañeda, leyó las principales conclusiones, entre las cuales figuran: el hacer una visita colectiva a la Rábida en homenaje a Colón; otra visita al Archivo de Indias como homenaje a España por haber conservado este tesoro documental; solicitar del Gobierno que la carabela "Santa María" vaya a América una vez clausurada la Exposición; fundar en Sevilla con carácter permanente una entidad de propaganda de los países hispanoamericanos; pedir que los Gobiernos de España, Portugal y América, protejan los servicios meteorológicos y presten apoyo al Año Polar de 1932, y que se amplíen las instalaciones de meteorología de Sevilla para facilitar la aviación.

Se leyó a continuación un telegrama del ministro de Colombia enviando la adhesión del Gobierno de su país. Seguidamente, el señor Tormo saludó a los congresistas y dijo que había venido en nombre del Gobierno para hacer presente la importancia que ha concedido a este Congreso. Indicó la conveniencia de que estas reuniones de españoles, portugueses y americanos debían pensar que el camino más eficaz para la unión es el culto a la verdad y a la exactitud. Después declaró clausurado el Congreso.

Por la tarde los congresistas estuvieron visitando el Instituto Hispano Cubano de Historia de América. El Comité de la Exposición les ha obsequiado esta noche con un banquete, en el que pronunciaron discursos los señores Cañal y Altamira.

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

Un agasajo

La Asociación de comerciantes de ultramarinos y artículos similares de nuestra capital ha acordado organizar una comida íntima en honor de su querido presidente don Alejandro Escobar.

Con ello quieren los asociados y compañeros del homenajeado rendir un tributo de cariño y justicia por el amor desplegado por el señor Escobar e interés demostrado en el engrandecimiento y buena marcha de la entidad que dirige.

El acto tendrá lugar el próximo domingo 11 del actual, a la una y media de la tarde, en el restaurant "La Florida", de don Damián García.

Existen gran entusiasmo entre los elementos asociados y nos consta que el próximo domingo se verá el señor Escobar rodeado de numerosos amigos que le testimoniarán una vez más las simpatías con que cuenta en nuestra capital.

LEA USTED "EL DIARIO"

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO. Especialista en Cirugía general. SANATORIO. Calle: Martínez de Azcoitia 1, 2.º (antes San Francisco).

CENTRO DE BELLEZA. Peluquería de Señoras. DE. Nicolás Alario González. Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintes. GABINETES INDEPENDIENTES. MAYOR PRAL., 73. TELEFONO, 176. PALENCIA

NUEVO ALMACEN de Bernardino Garay Bilbao. Ha quedado abierto y se ofrece al público en los locales que ocupó "La Sidería", en la Avenida de Casado del Alisal, núm. 1, un nuevo almacén de plátanos, vendiéndose al por mayor y menor, a precios muy reducidos. También presenta esta casa un gran surtido en su sucursal de la Plaza de Abastos, caseta número 20. No confundirse: Casado del Alisal, número 1, antiguos locales de "La Sidería".

Antonio Gil y Morales MEDICO - ODONTÓLOGO. Últimos adelantos de la especialidad. Mayor principal, 35. CLINICA CLINICA DE IBAÑEZ. Consultas los domingos en Carrón. LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

Visite mañana la auto-exposición El Chevrolet 1930. Constituye el mayor acontecimiento del año en el mundo automovilista. Un millón trescientas cincuenta mil unidades "Chevrolet," ofrecidas y vendidas durante el año 1929—cifra jamás soñada por ninguna marca mundial—es la prueba más elocuente del sensacional éxito alcanzado por el Chevrolet seis cilindros. El Chevrolet 1930 tiene sobre su antecesor de 1929 SETENTA Y SEIS INNOVACIONES MAS y EL MISMO PRECIO! Este automóvil, predilecto de todas las personas de buen gusto, se convierte en el más económico entre los de lujo y el más lujoso entre los económicos. Pídanle detalles, catálogos, precios, pruebas y facilidades de pago a AUTOEXPOSICION CHEVROLET Viuda de Juan Puertas Julián Mayor principal, 57 Avenida Doctor Cajal, letrada PALENCIA

Prim ORTOPÉDICO en PALENCIA. Este reputado Ortopédico de Madrid (Pecados, 33), al objeto de que sus métodos ortopédicos como ven su valor científico, recibirá en PALENCIA el día 13 de Marzo, (de 9 a 2) en el Central Hotel, a cuantos necesite: PIERNAS Y BRAZOS artificiales. Últimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen todos los movimientos como una natural. CORSES ORTOPÉDICOS para mal de tort y para corregir desviaciones de la columna vertebral, Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y todas las articulaciones, así como para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS, FAJAS ABDOMINALES para vómitos voluminosos, estómago caído, distensión, fatigado, etc. HERNIADO. El abandono continuo de su HERNIA, significa tanto como exponerle en el momento menos esperado de su vida a una atroz estrangulación herniaria. Sin apoyo científico que la proteja, puede, en un esfuerzo excesivo, en un exceso de tos, en un movimiento brusco, sobrevenir la estrangulación y la muerte. Proteja su vida.—Cuide su salud.—Interese por el científico Cojín herniario Prim y pondrá fin a sus preocupaciones, siendo como un seguro de vida sobre su existencia en peligro constante. En Valladolid, el día 16 (de 9 a 4, en el Hotel Inglaterra).

Comunión. La acreditada FOTOGRAFIA DE MODA recuerda a su numerosa clientela y al público en general, que como en años anteriores REGALA una ampliación magnífica a todos los niños de 1.ª Comunión que se retraten en esta casa.

De Hacienda. Por el señor de delegado de Hacienda han sido puestos al cobro para el día 12 del actual varios libramientos a favor de los siguientes señores: Doña Margarita Zuazagoitia, don Felipe Sierra, don Fulgencio García Santos, don León Espinosa, Ferrrocarriles Secundarios, Banco Castellano, don Gerardo Salvador Zurita, don Maximiliano Tapia, don Mariano Paísán, don José A. de Castro Arias y don Eladio Moreno.

EL DIARIO en los pueblos SALDAÑA. La Dirección general de Obras Públicas ha dado órdenes a la Jefatura de Palencia para que se proceda al estudio de la variante de la carretera de Saldaña a Masa en sus primeros kilómetros.

LEA USTED "EL DIARIO"

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

Una exposición. Hemos recibido una atenta invitación para asistir mañana a la inauguración de la gran exposición que la casa Chevrolet hará en el nuevo local adquirido por la Agencia de Palencia, en el sitio más céntrico de nuestra capital, en la que se exhibirán los modelos últimamente lanzados al mercado por tan acreditada marca. Agradecemos esta distinción que nos hace la señora Viuda de Juan Puertas Julián, concesionaria para esta provincia de los autos "Chevrolet".

El tiempo que hace. Barómetro. A las 18 de ayer, 699/9. A las 8 de hoy, 701/2. Temperaturas a la sombra. Máxima de ayer, 16/3. Mínima de hoy, 2/6. Dirección del viento. A las 18 de ayer, N. N. O. A las 8 de hoy, E.

USEN LA MÁXIMA CALIDAD COOPER DE SUPREMA RESISTENCIA. De venta exclusiva en el Garage de JULIO DE LA FUENTE Mayor principal, 2.—PALENCIA. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

